

# DIARIO DE LA MARINA

Periódico Independiente

AÑO XLVII

Redacción y Administración: Peligros, 3, entlo. dcho.-Tel. 2.931.

Madrid, Martes 8 de Junio de 1915.

DOS EDICIONES DIARIAS

Número 14.257

## UN PASEO POR LA HISTORIA

### LAS DERROTAS DE RUSIA

Rumores vagos, que nadie puede afirmar de dónde proceden y cómo han llegado a España, atribuyen a los rusos el deseo vehemente de terminar una guerra en la que han luchado con tesón admirable, sin verse secundados por sus compañeros del teatro occidental.

Hallándose prácticamente incomunicados con los demás países de Europa y no pudiendo su industria proporcionarles los elementos que su bravo Ejército necesita, y que ellos no son capaces de producir, exigieron el forzamiento de los Dardanelos, y hubo Inglaterra de ceder a la demanda, pues el mar Negro era la única vía que hubiese servido a tal efecto.

La empresa comenzada en Marzo marcha bastante mal, tanto en tierra como en el mar, y la cosa se pone cada vez más fea, según habían vaticinado el Almirantazgo británico y el general D'Amade, no vislumbrándose el modo de conseguir el paso libre por el Bósforo.

No es inverosímil, en consecuencia, que Rusia reflexione sobre su situación y desee acabar de cualquier manera con una campaña en la cual comprende que no puede vencer, y de la que no espera resultados prácticos.

Si no estuviesen tan claros los motivos que han causado los continuos fracasos del Imperio moscovita en sus modernas guerras, sería incomprensible que con sus inmensos recursos en hombres no haya conseguido en ellas victorias decisivas.

Parece natural, a primera vista, que solamente echando adelante esa enorme falange bariésica Europa entera, llegando adonde se le ordenase sin que nadie pudiese detenerla.

Y, sin embargo, en 1854 un puñado de ingleses, franceses y turcos desembarcaron en Crimea, tomaron Sebastopol e impusieron su voluntad al Zar, cerrando al imperio el acceso al Mediterráneo.

La campaña de los Balcanes, en donde las tropas rusas derrocharon su legendario heroísmo, no les proporcionó ventaja alguna por la resistencia de Osman bajá, primero, y por el veto de los ingleses en su terminación.

En la Manchuria, los japoneses lograron un éxito que nadie podía esperar, no obstante la resistencia que les opuso Kuropatkine, y acabaron con la escuadra de combate del colosal imperio, que hizo un viaje memorable para ser destruida fácilmente en la batalla de Tshushima.

La nación más grande del viejo Continente se ha visto siempre vencida por enemigos que no debían causarle el menor respeto.

Injusto fuera atribuir esos desastres al espíritu de las tropas y de la oficialidad. Esta, que en todas partes es valiente y caballerosa, exagera en Rusia tales cualidades por su abolengo aristocrático; el soldado no es posible imaginarse con mayor estoicismo ni más completa obediencia, fundada en sus creencias religiosas personificadas en el Soberano.

Todo es hijo de una preparación nula y de una dirección tan vacilante como defectuosa. Una falta enorme de cultura hace del moscovita una masa inerte que carece en absoluto de iniciativas. Sabe morir; pero esto no es bastante, y sólo se mueve por la voz de sus jefes.

El elemento directivo no ha demostrado jamás las cualidades que conceden el triunfo, entre las cuales descuella el estudio previo del plan y la constancia en su ejecución.

La historia de esta guerra, cuando sea conocida en sus detalles, demostrará que el gran duque Nicolás, no obstante sus energías, comprendió sus tres ofensivas sin haber dispuesto los elementos para ellas y fiándose tan sólo en el empuje de sus batallones.

Un adversario mejor preparado, más detallista y más tenaz, hubiese vencido siempre, como les pasó a Kuropatkine y a Skobelef.

Si el «avis pacem para bellum» no fuese un axioma incontrovertible, la suerte de Rusia en esta contienda y en las anteriores haría ver que de nada sirven el valor y el número cuando se abandonan la preparación y el estudio.

Lody George, en el discurso que ayer comentamos del cual han llegado hoy más detalles, confirma esa verdad tan amarga para los imprevistos, y es plausible la sinceridad con que habla al pueblo inglés, aunque ya sea un poco tarde para remediar el daño.



CORONEL D. SANTIAGO ESCUDERO ALEGUI

## LA INDUSTRIA PESQUERA

### Los vapores pesqueros ingleses

Una gran parte de los barcos ingleses que los submarinos alemanes han echado a pique desde que se declaró el bloqueo de la Gran Bretaña han sido vapores pesqueros, lo cual nada tiene de extraño si se considera que éstos son numerosísimos en las islas británicas, y que los mares ingleses están materialmente sembrados de ellos.

La pesca a vapor, industria de origen inglés, tiene efectivamente en aquel país una importancia de la que apenas tenemos idea los que vivimos fuera de él. Como que cada año se desembarcan en los puertos ingleses más de un millón de toneladas de pescado, que representan un valor de más de trescientos millones de pesetas.

No es, sin embargo, una industria muy antigua. En 1878 ya usaron los pescadores ingleses pequeños vapores, pero no para pescar, sino como transportes desde los centros de pesca a los puertos. Los dos primeros vapores pesqueros, el *Zodiac* y el *Aries*, fueron construidos en Grimsby en 1883; poco después se botaron otros cuatro, ya con neveras para la conservación del pescado; en 1896 había en Inglaterra cerca de setecientos vapores de éstos, y hoy pasan de tres mil cuatrocientos.

Estos vapores son todos de hierro o de acero, y tienen compartimientos estancos, cámaras frigoríficas y buenas máquinas de doble o triple expansión, que pueden desarrollar de 300 a 500 caballos. Su longitud varía de 25 a 40 metros, por una anchura de siete, y su precio suele ser de ciento o ciento cincuenta mil pesetas.

Los dos centros más importantes de la pesca a vapor son Grimsby y Aberdeen; el primero, por el número de barcos, y el segundo, por la organización de su mercado.

Bueno será advertir que Grimsby es un puerto poco favorecido por la naturaleza, todo rodeado de bajos; pero se han remediado sus inconvenientes abriendo numerosos canales, y construyendo un faro muy alto que de noche ilumina a los pescadores que vuelven al puerto, y que por su severa belleza, comparable a la de los «belfrois» medioevales, constituye una de las cosas más notables de Grimsby. Los muelles y los almacenes de este puerto tienen poco de atractivo desde el punto de vista estético. Como cosa inglesa, en ellos sólo se ha buscado lo práctico, lo sencillo, y lo mismo los aparatos especiales para cargar rápidamente el carbón en los vapores, que las múltiples vías férreas que reciben el pescado para repartirlo por toda Inglaterra, demuestran que el objeto principal está conseguido.

Aberdeen, la Ciudad de Granito, como la llaman en Escocia, es tan famosa por sus pesquerías como por su Universidad, una de las primeras del Reino Unido. También en su

puerto, como en el de Grimsby, hay centenares de vapores pesqueros; pero lo verdaderamente notable es el mercado de la pesca, vasta construcción de 800 metros de longitud, donde reinan el orden y la limpieza. Todos los días, a las cinco de la mañana, sobre el pavimento de portland que brilla como un espejo empiezan a alinearse los bacalao y las merluzas, junto a las cajas que contienen los peces más pequeños. A las ocho en punto comienza la venta al por mayor; proclámanse los precios, se conceden los lotes por rápida subasta y en medio de un vocerío ensordecedor, sin ser tumultuoso, los compradores van sellando el pescado adquirido, que no pueden llevarse sin la previa inspección de un comisario, que tiene poderes para examinar el estado de la mercancía y comprobar su peso. Los precios, naturalmente, oscilan mucho. En circunstancias normales, se han vendido en Aberdeen los arenques a 57 pesetas la tonelada, el bacalao a 14 pesetas la tonelada, y la merluza a 84 pesetas la tonelada.

Digamos, para concluir, algo de lo que ganan los pescadores a vapor. Por regla general, la tripulación de un vaporcito pesquero se compone de un patrón, un contramaestre, cuatro pescadores (de los cuales el más hábil se denomina segundo), un maquinista y un fogonero. Mientras están en el puerto, el capitán y el maquinista cobran, traducido en moneda española a la par, 7,20 pesetas diarias; el fogonero y el contramaestre, 6 pesetas; 5,60 el segundo pescador, y 5 cada uno de los otros pescadores. Cuando se sale al mar, se cobra al regreso, en la forma siguiente: todo el pescado, menos los hijados y las huevas, que se consideran propiedad de la tripulación y que ésta vende por su cuenta, se vende en subasta.

Del producto de la venta se deducen los derechos marítimos; el costo del carbón y del hielo, los derechos que se abonan al comisario visitador, un penique (10 céntimos) por cada caja empleada para la descarga y exhibición del pescado, el precio de la conservación hasta la entrega a los compradores, y un descuento que se hace a éstos de veinte céntimos por cada veinticinco pesetas. El beneficio líquido se divide entonces en catorce partes, de las cuales, una parte y tres octavos son para el patrón, una y un octavo para el contramaestre, y el resto para los propietarios, después de separar los jornales de la tripulación. El segundo pescador cobra seis pesetas por día, más una bonificación de 25 céntimos por cada 25 pesetas del producto íntegro de la venta; los otros pescadores se pagan a razón de seis pesetas diarias; el fogonero cobra 7,80, y el maquinista 10,40, recibiendo además todos ellos una bonificación que, según la duración del viaje y el producto de la pesca, oscila entre cinco y doce pesetas.

Los pescadores ingleses se inscriben en sociedades de socorros, que por la modesta suma de diez céntimos diarios aseguran una pensión a las viudas y huérfanos, o al propio interesado si queda inútil para el trabajo. La sociedad que existe en Aberdeen entrega a la

familia 500 pesetas, de una vez, si el pescador muere de muerte natural o por cualquier causa ajena a su oficio; si muere por accidente del trabajo, el socorro es de 500 pesetas anuales durante cuatro años. El que queda inútil en absoluto para trabajar recibe esta misma suma, también por cuatro años, y el que queda inútil para la pesca, pero útil para otros trabajos, sólo recibe la mitad.

En caso de enfermedad o incapacidad temporal, se pasan al pescador 12,50 pesetas semanales durante trece semanas, y nueve pesetas por cada una de las trece semanas siguientes.

No menos curiosas que estas instituciones previsoras, son las que cuidan del alma de los pescadores. Las diferentes denominaciones de la iglesia protestante tienen en Inglaterra vapores que recorren los sitios frecuentados por los pescadores, llevando a bordo uno o más pastores dispuestos siempre a socorrer espiritualmente a los rudos obreros del mar.

## TELEGRAMAS DE LA COSTA

El yate «Giralda».

EL FERROL, 8.—Ha entrado en el arsenal el yate regio *Giralda*. Después de que sea pintado el casco, el *Giralda* zarpará para Bilbao y San Sebastián.

En Bilbao recogerá la vejiilla de plata encargada para el servicio de SS. MM.

El *Giralda* permanecerá en San Sebastián durante la jornada regida.

El trasatlántico «Infanta Isabel».—En alta mar.

CÁDIZ, 8.—Ha salido para Buenos Aires el *Infanta Isabel de Borbón*, con 800 pasajeros y mucha carga, principalmente de Valencia, Sevilla, Málaga y Jerez.

Van a bordo del *Infanta Isabel* los artistas Criollita y Paquita Escribano, y la compañía de D. Fernando Porrédón.

Van también a bordo emisarios italianos, para procurar que los emigrantes italianos vengan a Europa a luchar por su patria.

El comandante del trasatlántico *Reina Victoria Eugenia* ha comunicado por radiografía que el día 6, a las seis horas, se encontraba a la altura de Cabo Frío.

Sublevación a bordo.

EL FERROL, 8.—Se han amotinados los tripulantes del vapor *Maria* a causa de que el capitán se negó a abonar medio día de trabajo extraordinario a varios reclamantes.

Como algunos pretendían agredir al capitán, éste se encerró en su camarote hasta que llegaron auxilios.

Intervino la Comandancia de Marina y fueron expulsados de buque los principales amotinados.

## El Rey en San Sebastián

SAN SEBASTIÁN, 7.—S. M. el Rey ha sido reconocido por el doctor Moore, quien le encontró en perfecto estado de salud y le hizo un raspado ligerísimo.

El Rey salió a pie a las cinco de la tarde con el conde de Aybar y el Sr. Quiñones de León.

Se dirigió al Gobierno civil y to no allí el té con los marqueses de Astaré y sus hijos.

Luego recorrió todas las dependencias del Gobierno y el pabellón del ministro de jornada.

Seguidamente salió en automóvil y se dirigió por la carretera de la costa, regresando a las ocho de la noche.

Después cenó S. M. con el conde de Aybar, el Sr. Quiñones de León y el doctor Moore.

D. Alfonso saldrá de aquí, en el expreso, mañana, a las cuatro de la tarde, para llegar a Madrid el miércoles, por la mañana.

## Los supervivientes de El Caney

En la imposibilidad de determinar la resistencia de todos los supervivientes del combate del Caney, la Comisión ejecutiva se dirige a nosotros rogándonos les invitamos a la inauguración del monumento levantado en honor de los que en aquel glorioso hecho de armas dieron su vida en defensa de la Patria.

Los que hayan de asistir pueden dirigirse al comandante de Estado Mayor D. Emilio Borrero, con destino en la Capitanía general de esta región, que como secretario de esta Comisión les facilitará cuantos datos deseen conocer.

El grupo escultórico se ha erigido en el paseo de Atocha, frente al Museo de Velasco, y será inaugurado por S. M. el Rey el día 11 del corriente, a las seis de la tarde.

## La situación en Portugal

Una conferencia de Costa.—Hay que intervenir en la guerra.—Las subsistencias.—Una huelga

LISBOA, 8.—Alfonso Costa ha dado en el Centro democrático una conferencia, en la cual ha afirmado que los demócratas desean una política nacional y que consideran la participación en la guerra europea como base capital de su programa.

Dijo que es también indispensable juzgar a los dictadores. La República—dijo el orador—tiene que juzgarlos y sería más baja que la Monarquía si no lo hiciera. Esta nunca aplicó las leyes para exigir responsabilidades y permitió que fuesen absueltos por el olvido los crímenes de sus hombres. Sería preferible autorizar la impunidad por un año de todos los asesinos a dejar de procesar y sentenciar a los dictadores. Añadió que su opinión no obedecía a fines partidarios, sino puramente nacionales, y que todo lo que ha ocurrido entre el 5 de Octubre y el 14 de Mayo ha sido perjudicial para la República, y que el que así no piense no será portugués ni inteligente.

Cuando se trató de organizar un Gobierno nacional con los jefes de los partidos políticos, los demócratas accedieron sin vacilaciones. Se ha hablado mucho de la necesidad de disolver los partidos; pero, a juicio de Costa, las agrupaciones políticas deben ayudarse las unas a las otras, contribuyendo todas al bien de la República y de la nación, y deben ir ahora todas a las armas, pero sin acordarse de agravios ni de propósitos de venganza, porque el momento es muy grave para subordinar la conducta de los elementos políticos a las pasiones.

Terminó insistiendo en que es indispensable intervenir en la guerra actual, haciendo todos los sacrificios necesarios porque cuanto mayores sean, mayores serán el derecho a la gloria y la compensación que se podrá obtener en la conferencia de la paz.

El Sr. Gómez Costa, que mandó el regimiento de Infantería núm. 16, y que es un militar con brillante hoja de servicio de las campañas de África, telegrafió desde Angola ofreciéndose para figurar en cualquier división que sea destinada a la guerra.

Cuando esté completamente restablecido marchará a su puesto de ministro en París don Juan Chagas.

D. Bernardino Machado volverá nuevamente a la Embajada en el Brasil, o irá a Londres, aceptando análoga representación diplomática.

El decreto autorizando la exportación de la patata va a ser anulado, porque la Comisión de subsistencias opina que hace falta para el consumo del país.

Los descargadores de carbón en Oporto y en Lisboa han abandonado el trabajo y están dispuestos a no reanudarlos hasta que sus patronos les garanticen un aumento en el salario.

Una Comisión portuguesa, compuesta de oficiales de distintas Armas, marchará en breve a Inglaterra.

El empresario de las dársenas de Alcántara, Sr. Urribasterra, ha conferenciado con el gobernador civil sobre la forma de solucionar la huelga declarada desde hace días, y ha resuelto telegrafiar a España, a los concesionarios que están en Bilbao, pidiendo instrucciones.

Los ex ministros de la dictadura continúan a bordo.

El Sr. Machado dos Santos, que está delicado de salud, ha sido trasladado del crucero *Gabriel al Adamastor*.

## La trata de blancas

Ayer tarde, con asistencia de numerosas damas vocales, se reunió en el palacio de la infanta doña Isabel, y bajo su presidencia, la Junta del Patronato contra la trata de blancas.

El Sr. Trassiera, en detallada Memoria, dió cuenta de los trabajos realizados durante el año último y de los obstáculos con que se ha tropezado, singularmente en el aspecto internacional.

El Sr. Juberías leyó después un dictamen emitido por la Comisión encargada de indicar las reformas necesarias e inmediatas para la consecución de los fines de la Junta. Entre esas reformas figura la de la lista de Correos, en el sentido de evitar el que sea vehículo para el tráfico ilícito. También se propone la intervención de las agencias de colocaciones, para lo cual se precisa que el Gobierno recabe el voto de las Cortes.

El ministro de Gracia y Justicia declaró el deseo del Gobierno de acoger estas iniciativas.

DIARIO DE LA MARINA  
Redacción y Administración:  
Peligros, 3, entresuelo.

LA GUERRA EUROPEA

Por mar y por tierra

La acción austro-italiana

Exodo de hambrientos.—Comarcas arrasadas.—Trento, desierto y minado.—Rovereto, semidestruido.

ROMA, 8.—Los despachos de las fronteras dicen que continúan llegando a las poblaciones del Trentino ocupadas por los italianos millares de familias hambrientas que huyen del interior del país porque las autoridades austro-húngaras, previendo un inminente avance italiano, han ordenado que sean internados en masa los vecindarios y arrasadas las comarcas.

Incluso la ciudad de Trento está desierta. Los austro-húngaros han demolido, por razones militares, numerosos edificios, y han enviado a Graz los objetos artísticos. Además han minado los principales puntos de la capital.

Lo mismo ocurre en Rovereto, que está casi destruido.

Los austro-húngaros han intentado sublevar a los naturales del país contra los italianos. Por otra parte, soldados enemigos, vestidos de paisano, disparan contra las tropas italianas cuando éstas entran en las poblaciones, con objeto de provocar represalias; pero los italianos no han caído en el lazo hasta ahora.

Contrabando descubierto.—Depresión en Alemania.—Manifestaciones y tumultos.

ROMA, 8.—Un telegrama de Bucarest comunica que las autoridades han descubierto una tentativa de contrabando de los alemanes, consistente en varios vagones de cerveza en los cuales iban ocultas bastantes bombas de gases asfixiantes.

Participan de Zurich que las autoridades alemanas tratan de ocultar la gran depresión moral y las tristísimas condiciones económicas por que atraviesa el país, reprimiendo sangrientamente las manifestaciones.

En Leipzig parece que ha llegado a haber algunos tumultos.

El órgano de los socialistas suizos dice que mientras se celebraba la última sesión en el Reichstag se agrupó ante el edificio una manifestación imponente pidiendo la paz.

Las autoridades, según informes del mismo origen, temiendo la repetición de dichos actos, prohíben a los periódicos que hablen de la situación.

Las operaciones en Francia

Progresos de la ofensiva francesa.

PARÍS, 8.—En el sector Norte de Arras continúa el combate y nuestros progresos prosiguen. La lucha de artillería no se ha interrumpido durante todo el día y ha sido violenta en el barranco de Buvai, Ablain, Saint-Nazaire, Souchez, Neuville, Saint-Waast y Écurie. En Neuville proseguimos el cerco del enemigo en el islote Oeste.

En «El laberinto» hemos emprendido ataques convergentes, que han progresado sobre el centro de la obra defensiva. Alcanzamos en dos puntos el reducto central de la posición. Se han producido varios contraataques; pero todos ellos han sido rechazados.

Nuestro ataque en el Sudeste de Nebutene ha triunfado completamente. Hemos tomado al asalto dos líneas enemigas y la granja de Toutvent; cogimos 400 prisioneros ilesos, siete de los cuales son oficiales. Hemos cogido también ametralladoras, cuyo número no ha podido aún determinarse. Varios centenares de cadáveres enemigos han quedado sobre el terreno. El enemigo ha emprendido un solo contraataque y ha sido inmediatamente contenido.

En el Norte del Aisne el enemigo ha multiplicado sus desesperados esfuerzos para recuperar dos líneas de trincheras que le tomamos ayer. Después de llevar refuerzos en automóviles desde una distancia de 80 kilómetros ha contraatacado furiosamente. Fue rechazado completamente. Dos mil muertos alemanes han quedado en el lugar del combate. Hemos cogido 250 prisioneros, entre ellos un oficial y 28 suboficiales, y seis ametralladoras; otras muchas están entre los escombros.

Hemos destruido con melinita tres piezas de 77 que cayeron ayer en nuestro poder, que estaban invertidas detrás de la segunda trinchera alemana, de que somos dueños, y que no han podido ser llevadas a nuestras líneas en razón a la violencia del fuego.

Entre Soissons y Reims hemos llevado a cabo varios ataques locales, progresando unos cien metros en el bosque Sur de Ville-au-Bois.

En la Champaña, cerca de Mesnil, las tropas llevadas por los alemanes de su segunda línea a la primera, probablemente con objeto de atacar, han sido dispersadas por nuestra artillería.

En Vauquois, como represalias, hemos regado con un líquido inflamable las trincheras del enemigo, que ha contestado con un bombardeo.

En el resto del frente, nada que señalar.

Parte oficial alemán.

NORDEICH, 8.—Comunica el gran Cuartel general alemán que han sido parcialmente re-

chazados los ataques de los franceses. Estos han tenido grandes pérdidas.

Bombardeo de Evers y de un dirigible.

LONDRES, 8.—El ministerio de la Guerra ha publicado el siguiente comunicado: «Dos avia-

dores ingleses han bombardeado, incendiándole, el cobertizo de dirigibles de Evers, cerca de Bruselas. El aviador Warneford ha bombardeado un dirigible entre Gante y Bruselas; el dirigible estalló y se precipitó en el suelo. La violencia de la explosión fué tal que obligó al aviador a aterrizar en las líneas enemigas; pero pudo elevarse de nuevo y regresar a las nuestras indemne.»

El reclutamiento inglés.

LONDRES, 8.—En la Cámara de los Comunes ha declarado hoy el primer ministro que el Gobierno mantendrá la recluta voluntaria, la cual está dando resultados muy satisfactorios.

Las operaciones en Oriente

Informes rusos.—Las últimas operaciones.

PARÍS, 8.—Se ha recibido de Petrogrado el siguiente parte oficial: «Considerables fuerzas navales alemanas han sido vistas en el Báltico medio.

Nuestros buques cambiaron algunos tiros con los alemanes en las proximidades del golfo de Riga.

En la región de Riga a Chawli, ningún cambio que señalar.

En el frente del Narew, el enemigo emprendió en la mañana del 5 un violento bombardeo en la región de la orilla izquierda del Pissa.

Sobre el Vístula, un aviador ruso bombardeó, con completo éxito, un tren de embarcaciones enemigas, y hundió una de ellas.

En Rawka, el enemigo, aprovechando que el viento venía en nuestra dirección, intentó de nuevo el día 5 emplear sus gases asfixiantes, y quemó una composición química, que produjo una humareda tóxica.

En Galitzia, a la izquierda del San inferior, nuestras tropas se apoderaron el día 4, después de gran combate, del pueblo de Globleh.

Al Norte de Lejalsk, nuestros elementos atravesaron el San y se fortificaron, a pesar de los ataques enemigos y de un fuego violento.

Desde Przemysl, el enemigo continúa su ofensiva en dirección a Mosciska.

En la tarde del 4, el enemigo, habiendo concentrado fuerzas importantes contra el frente de Cziski-Pakos-Baukhovitz, produjo una serie de ataques, apoyados por numerosas baterías de grueso calibre.

Sin embargo, fueron tantas las bajas que sufrió el enemigo por los efectos de nuestro fuego, que no consiguió, ni con mucho, acercarse a nuestras trincheras.

Sobre el Dniester, entre Tysmenitz y Svi-ka, en la tarde del 4 y el 5, ningún encuentro importante se ha señalado.

Sobre el Pruth, entre Delatyn y Kelomea, nuestros elementos pasaron a la orilla izquierda, con gran éxito, y rechazaron una serie de contraataques que dieron importantes reservas austríacas.

Los alemanes en la región de Libau.

Un corresponsal francés ha comunicado desde San Petersburgo lo siguiente: «Cuentan algunos refugiados moscovitas que los alemanes sólo ocupan en Libau la región de la costa.

Defendida se halla la ciudad por dos líneas de fortificaciones. Se extiende una de ellas a dos kilómetros de la población, y la otra más allá de Grobin.

Al Norte de Libau se internan hasta La bragren los exploradores enemigos, y los reclutas del país son obligados por los invasores a marchar a pie hasta Alemania, con lo que los alemanes se deshacen de los reservistas no llamados aún a filas en Rusia.

Constituye Libau base de siete submarinos alemanes»

Felicitación personal del Kaiser.

De Viena comunican que en la tarde del viernes último llegó el Emperador Guillermo en automóvil al gran Cuartel general para complimentar personalmente al mariscal de campo archiduque Federico con motivo de su cumpleaños y de la reconquista de Przemysl.

Parte alemán.—Detalles de las operaciones.

BERLÍN, 8.—«Al Norte de Kurschany avanzó la Caballería alemana hasta Zang y Windau, atacando en dirección Sur.

Al Sureste de Kurtonrany y al Este de Sawdyniki sigue progresando la ofensiva alemana. Han sido hechos 3.340 prisioneros y cogidas 10 ametralladoras.

Los rusos han sido desalojados de las posiciones que ocupaban entre el Uzer y Sapiezyski.

En los combates que han tenido lugar delante de Przemysl han perdido los rusos 33.805 soldados, que fueron hechos prisioneros.

Al Este de Przemysl continúan los progresos de los austroalemanes, quienes empujaron a los rusos en dirección de Mosciska.

Parte del ejército del general von Linsingen

ha atacado, cerca de Zurawno, las alturas que dominan la orilla Nordeste del Dniester.

Más al Sur han llegado los austroalemanes hasta la línea Nowic-Talusz.

En el sector de Stry, en la dirección Este, las tropas austro-húngaro-alemanas persiguieron y se apoderaron sobre el Dniester de la cabeza del puente de Zurawno. También han rechazado al enemigo al Norte de Kalniz. Sobre el Pruth continúan los combates.»

El ataque a los Dardanelos

Las fuerzas que defienden a Constantinopla.

En una carta que publica el Times sobre las fuerzas militares turcas, resulta que los contingentes que están encargados de defender las dos entradas del mar de Mármara, Dardanelos y Bósforo, ascienden aproximadamente a hombres 275.000.

Estos hombres pertenecen a seis Cuerpos de Ejército, cuyos Cuarteles generales, en tiempo de paz, están en Constantinopla, Anárinópolis, Rodosto, Esmirna, Angora y Adana. Estos Cuerpos de Ejército se hallan así distribuidos actualmente:

Primer Cuerpo (divisiones una, dos y tres bis), en el Bósforo, del lado de Europa; 11 Cuerpo (divisiones cuatro, cinco y seis bis), en la Tracia meridional; tercer Cuerpo (divisiones siete, ocho y nue e bis), en la península de Gallipoli; cuarto Cuerpo (divisiones 10 bis, 11 y 12), en los Dardanelos y Aivali; quinto Cuerpo (divisiones 13, 14 y 15 bis), en el Bósforo, lado asiático; sexto Cuerpo (divisiones 16, 24 y 26), en las líneas de Chatalja y en la península de Gallipoli.

Divisiones independientes nuevamente formadas (19, 20 y 21) se hallan en Esmirna. El corresponsal del Times hace notar que para operaciones defensivas esta fuerza es muy importante, y que no se podrá llegar a Constantinopla sin una lucha muy dura.

Un dragaminas a pique.

PARÍS, 8.—El dragaminas francés «Casablanca» chocó con una mina en la noche del 3 al 4 del actual, a la entrada de una ensenada del mar Egeo.

Un «destroyer» inglés recogió al comandante, a un oficial y a 64 hombres del dragaminas.

Se cree que el resto de la tripulación habrá conseguido ganar la costa a nado y habrá sido hecha prisionera por los turcos.

Actividad en los Balkanes

Avance de los serbios hacia el Adriático.

ROMA, 8.—Un corresponsal de Il Giornale d'Italia en Scutari dice que prosigue el avance de los serbios hacia el Oeste de su país, que van invadiendo los territorios albaneses. Marchan en dos direcciones hacia Dibra, y han ocupado ya Starco y Golobardo, cerca de El Bassan, además de las comarcas de Hassi y Luna.

Ya se encuentran los invasores a dos jornadas de Scutari, sin haber encontrado resistencia. La ciudad ha sido abandonada por albaneses y musulmanes.

La lucha en el mar

Barcos hundidos por los submarinos.

LONDRES, 8.—Al Noroeste de Buhannes ha sido hundido por un submarino alemán el vapor pesquero inglés «Perlimmon».

Otro gran pesquero inglés, el «Star of West», se ha ido a pique por la misma causa. La tripulación ha desembarcado en Aberdeen.

También el vapor «Dulsoch Head» ha sido torpedeado y echado a pique por un submarino.

Los barcos pesqueros «Drumio», «Sulligh», «Racehomid» y «Eurlen» han sido echados a pique por los submarinos alemanes. Las tripulaciones se salvaron.

Destrucción de un vapor británico.

En las inmediaciones de Fair Island fué torpedeado el jueves por un submarino alemán el vapor inglés «Iona», de 3.344 toneladas.

En Kirkwall desembarcaron todos los tripulantes.

Náufragos de un buque inglés.

En la noche del viernes llegaron a Falmouth, a bordo del vapor noruego «Wendla», 41 tripulantes de otro vapor inglés, el «Inkum», de 4.747 toneladas, echado a pique a 45 millas al Sudoeste del cabo Lizard, cuando hacía rumbo de Nueva York a Londres.

Sucedió al buque una explosión que no produjo grandes averías en el casco; pero inmediatamente la tripulación ocupó los botes de salvamento.

Sin embargo, como no divisaron ningún submarino, embarcaron de nuevo en el «Inkum» algunos marineros para achicar el agua que lentamente lo inundaba y tratar de salvarlo.

Comenzada ya la faena, vieron surgir de pronto un periscopio, y momentos después hizo blanco en el «Inkum» un segundo torpedeado, que ocasionó la inmediata pérdida del buque.

Los que se encontraban a bordo tuvieron tiempo de ponerse a salvo, y, en unión de sus camaradas, fueron recogidos por el «Wedla», con el que se cruzaron horas más tarde.

Contratorpedero británico averiado.

En el mar del Norte chocó contra una mina el contratorpedero inglés «Mohawk».

Las averías que experimentó no le impidieron llegar a puerto, y afirmóse que en breve plazo quedará reparado por completo.

El «Mohawk» fué botado en 1907; desplaza 880 toneladas, y tiene un andar de 33 nudos.

Muerte de marinos rusos.

Según informes procedentes de Rusia, durante los últimos días han sido juzgados en la capital de aquel Imperio numerosos marinos de la flota rusa del Báltico, acusados de sublevación.

La Prensa moscovita ha publicado esquelas mortuorias, en la que se hace constar el fallecimiento repentino de más de 20 oficiales de la Armada.

Con los hechos indicados se relaciona también la muerte del jefe de esa escuadra y la del almirante Biriskew, fallecido en misteriosas circunstancias.

Correos para Alemania

Como resultado de las gestiones que viene practicando el director general de Correos y Telégrafos, Sr. Ortuño, para restablecer en lo posible la comunicación postal con Alemania, Austria-Hungría y Turquía, podrá utilizarse para el envío de la correspondencia destinada a dichas naciones la salida de Cádiz de un vapor noruego, que efectuará dicho servicio a riesgo de los remitentes.

Esta correspondencia deberá quedar depositada en la Oficina de Cambio de Madrid, antes de las cinco de la tarde del día 8 del actual.

Como la salida de Cádiz de estos vapores es irregular, la Dirección general de Correos avisará al público con la debida anticipación la próxima salida.

Revista de Tribunales

AUDIENCIA

El asesinato del notario Sr. Escosura.

Ha comenzado a verse ante el Tribunal de la Sección segunda la causa seguida contra Rogelio Ruiz Espinosa, por muerte del notario de esta corte D. Francisco de la Escosura.

El hoy procesado estuvo durante mes y medio desempeñando el cargo de jefe de escribientes en el estudio del Sr. Escosura, siendo despedido en unión de otros funcionarios el día 14 de Diciembre del pasado año, después de haberles sido satisfechos sus haberes.

Esta determinación fué causa de que Ruiz Espinosa tomase una gran animosidad al que había sido su principal, y el día 16 del mismo mes salió de su casa provisto de un revólver, comprando en una tienda una caja de cápsulas, con las que llenó el cargador del arma que llevaba.

Hecho esto se dirigió a la notaría del Sr. Escosura, preguntando por dicho señor, y una vez que se puso al habla con el mismo le exigió le extendiese un certificado acreditativo de su buena conducta y servicios en dicha notaría.

El Sr. Escosura, no obstante las reiteradas peticiones que le hizo el procesado, se negó a ello; en cuyo momento, sacando Ruiz el revólver, hizo cinco disparos contra el notario, uno de ellos en la cavidad torácica, que le produjo la muerte instantáneamente.

El ministerio fiscal, representado por el señor Medina, califica los hechos de un delito de asesinato cualificado por la alevosía, y aprecia a las agravantes de premeditación y haberlo realizado en la morada de la víctima, solicitando, en su consecuencia, para Ruiz, la pena de muerte.

La acusación privada, a cargo del Sr. Ossorio y Gallardo, califica también el hecho de asesinato, con la agravante de abuso de confianza.

El Colegio Notarial, que se ha mostrado parte en el proceso, ha encomendado su representación al ilustre ex presidente de Consejo de ministros Sr. García Prieto, que hace igual calificación de los hechos que el fiscal.

El defensor del procesado, Sr. Serrano Batanero, entiende que el hecho constituye un delito de homicidio, con la atenuante de arrebatado y obcecación.

El procesado, en su declaración, manifiesta que el revólver lo llevaba para venderlo, y además a prevención, pues en su casa habían oído unos ruidos que les alarmaron. Que al ver la negativa del Sr. Escosura a acrelitar su buena conducta, ciego de ira, y sin saber lo que hacía, cometió el hecho que se le imputa.

Después han declarado dos compañeros del procesado y el notario señor Meana.

La vista está señalada para varios días.

OTRA PENAL DE MUERTE

Mata a su mujer.

En otra de las secciones de lo criminal se ve una causa en que también se pide para el procesado la pena de muerte.

Se llama éste Alfonso de la Fuente, más conocido por el sobrenombre de «el Sereno».

Ha cumplido en el penal de Zaragoza una condena por homicidio, y estaba separado de su mujer, Pilar Gómez González, con quien tenía cuatro hijos, el más pequeño de tres años de edad.

El día de autos, según refiere el fiscal, se presentó en casa de Pilar con el pretexto de que iba a dar un beso a su hijo más pequeño, y entonces, sin que ella se diera cuenta, se la abalanzó, esgrimiendo un cuchillo de grandes dimensiones, con el que la produjo cuatro heridas, que la ocasionaron la muerte a los pocos instantes.

El resultado también lesionado en los dedos al cortarse con el cuchillo que le sirvió para cometer el crimen.

El fiscal, Sr. Pérez Marín, acusa al procesa-

do como autor de un parricidio con dos circunstancias agravantes.

De la defensa está encargado el letrado señor Carrera.

Raimundo Dolz.

Visitas del general Weyler

CARTAGENA, 7.—Anoche llegó de incógnito a esta población el general Weyler.

Este, acompañado del gobernador militar, jefes superiores y ayudantes, visitaron las baterías y fortificaciones del puerto.

Se manifestó gratamente impresionado, felicitando a los jefes.

Mañana regresará a Madrid.

En el África española

Excitación entre los cabileños.

Noticias procedentes de Ceuta dicen que los cabileños vuelven a mostrarse excitados.

En la madrugada del día 5 los montañeses de las cercanías de Tetuán, según informes de aquella ciudad, llegaron hasta las puertas de la misma, y por la de la Reina atacaron el «garage» de automóviles militares, siendo rechazados fácilmente por fuerzas de la mehallá.

También ha habido estos días pequeños ataques aislados a las casas de campo cercanas a Tetuán, llevados a cabo por grupo de mero-deadores que han sido fácilmente dispersados.

En las nuevas posiciones.

MELILLA, 8.—Reina completa tranquilidad en las nuevas posiciones de Hassi Berkan.

Los nómadas, que se hallan cercados, no cesan de presentarse, mostrándose muy satisfechos de la ocupación y prometiendo ayudarnos.

Los rebeldes están desorientados. Entre los rifeños reina absoluta tranquilidad. Los ingenieros arreglan los caminos para facilitar el aprovisionamiento por medio de automóviles.

La Mongolia autónoma

LONDRES, 8.—Un despacho de Pekín comunica que Rusia, China y Mongolia se han puesto de acuerdo sobre el Estatuto de Mongolia. Esta quedará autónoma, bajo la soberanía nominal de China.

NOTICIAS

No obstante los exquisitos cuidados con que los médicos asistieron a la distinguida señora doña Flora Puig y Santa Ana, esposa de don José Serrán e hija de los señores marqueses de Santa Ana, en un difícil parto prematuro que requirió la intervención quirúrgica, ayer por la mañana falleció la niña que anteaer vió la luz.

Acompañamos en el duelo que les aflige a los señores de Serrán y marqueses de Santa Ana. El señor ministro de la Guerra no emprenderá su proyectado viaje a Andalucía el próximo miércoles por tener que asistir el día 11 a la inauguración del monumento erigido en el paseo de Atocha al héroe del Caney.

Tiro Nacional de España

Inauguración del busto del general Suárez Inclán.

El día 10, a las seis de la tarde, se descubrirá el busto del malogrado general D. Julián Suárez Inclán, fundador y primer presidente del Tiro Nacional, el cual ha sido erigido en el campo de tiro de la Moncloa, como consecuencia del acuerdo tomado al mes de su fallecimiento en la sesión celebrada por la Junta directiva central el día 7 de Abril de 1909, y es obra del notable escultor Sr. Nicoll.

Al acto están invitados las personas Reales, los ministros, las autoridades y Corporaciones. En la puerta monumental que da acceso al campo de tiro se encontrará la Comisión receptora, formada por los señores general Manrique de Lara, coronel Sres. Rexach, Viñé, capitán de Ingenieros señor de La Llave y los Sres. D. Nicolás Martín, Torrecilla (D. Ricardo) y Ortega (D. Germán).

El general D. Agustín Luque, presidente actual de la institución, se encontrará previamente en el campo donde se está celebrando el concurso provincial que empezó el día 5, y desde el chalet cercano a la galería, a la hora señalada se dirigirá al sitio donde se halla colocado el sencillo monumento para descubrirlo, haciendo seguidamente un breve discurso en elogio del ilustre general Suárez Inclán.

Los invitados serán obsequiados con un lunch, una vez terminado el acto.

Al campo de la Moncloa concurrirán una o dos músicas militares, designadas por amable deferencia del capitán general de la región.

Habitaciones

Se ceden gabinetes elegantemente amueblados en casa particular.

Precios muy económicos.

Fuencarral, 51 dupl., 1.º izq.

Un ho  
Melquiad  
años, solter  
mujer, de l  
dad de cara  
Cuando l  
la calle, fué  
tín Iglesias  
casado y j  
Por este  
Martín, y  
Ayer, a l  
sonó Melqu  
ocasión de  
jos de este j  
—Vengo  
Margarita—  
a tu marido  
Y dando  
satisfecho,  
carse despu  
Margarita  
había queda  
a la Comisa  
el Centro p.  
acontecer er  
El comisa  
a un guardia  
a su domici  
tención del  
Melquiad  
gar y no ha  
frecuentar  
detenerle res  
A las siete  
operarios de  
nielas, don  
puerta de la  
aquel.  
Al salir M  
pañeros de  
apenas estu  
defenderse c  
puesto a ma  
se refugió e  
calle del Lal  
Su enemig  
un cuchillo,  
la anciana A  
terpues, adv  
guidor, y all  
des le hundi  
razón.  
Cayó mu  
El matado  
na le cogió  
las energías  
El soldado  
siguió tras e  
Cinco sol  
deco contrib  
de la furia d  
los logran  
cascores.  
Melquiad  
Guardia civ  
El cuchill  
de 30 centí  
del Rastro p  
El juez d  
ocurrencia,  
minal que,  
ficarlo con  
Carr  
A las veri  
en la trit  
PAGINAS  
UN MI  
La en  
desde seis  
mente un  
—El r  
la herida  
cuestión  
cribir, me  
go que c  
familia?  
—Mu  
a mi fam  
tenido. S  
—Us

¿POR CELOS?

Un hombre asesinado

Melquiades Sánchez Dúfiga, de cuarenta años, soltero y carrero, tuvo relaciones con una mujer, de la que se separó por incompatibilidad de caracteres.

Cuando la amiga de Melquiades se vió en la calle, fué a refugiarse en el domicilio de Martín Iglesias Rixás, de cuarenta años también, casado y jornalero.

Por este motivo el carrero sentía odio hacia Martín, y repetidas veces al encontrarse regañaron.

Ayer, a la una y media de la tarde, se personó Melquiades en el domicilio de Martín en ocasión de que estaban en él la esposa y los hijos de este jornalero.

—¡Vengo a anunciarle—dijo Melquiades a Margarita—que esta tarde, a las siete, mataré a tu marido!

Y dando media vuelta se retiró despacio y satisfecho, como si no tuviera por qué preocuparse después de haber proferido la amenaza.

Margarita, al salir de la estupefacción en que había quedado sumida, envió a su hija mayor a la Comisaría de la Inclusa, y ya la joven en el Centro policíaco, refirió cuanto acababa de acontecer en su casa.

El comisario, D. Antonio Caro, dispuso que un guardia acompañase a la joven denunciante a su domicilio, con objeto de proceder a la detención del amenazador.

Melquiades había desaparecido de aquel lugar y no había comparecido por otros que solía frecuentar. Cuantas gestiones se hicieron para detenerle resultaron infructuosas.

A las siete de la tarde, hora de salida de los operarios de la fábrica de cartones de las Peñuelas, donde trabajaba Martín, situóse a la puerta de la fábrica Melquiades en espera de aquel.

Al salir Martín en compañía de varios compañeros de trabajo, Melquiades le llamó, y apenas estuvieron frente a frente le invitó a defenderse con algún arma, pues estaba dispuesto a matarle. Martín huyó velozmente y se refugió en el patio de la casa núm. 11 de la calle del Labrador.

Su enemigo lo seguía de cerca, blandiendo un cuchillo, y entró en el portal, arrollando a la anciana Antonia Martín Jareño, que se interpuso, advertida de las intenciones del persecuidor, y allí, en un estrecho pasillo, Melquiades le hundió el cuchillo a Martín en el corazón.

Cayó muerto el infeliz.

El matador quiso huir, y la valerosa anciana le cogió de los brazos; pero fué vencida por las energías del criminal, que salió corriendo. El soldado de Covadonga Amadeo Pernas siguió tras el criminal y a poco le detuvo.

Cinco soldados más que siguieron a Amadeo contribuyeron a la detención y a librario de la furia de los vecinos, algunos de los cuales lograron hacer blanco en él a palo; y con cascotes.

Melquiades ingresó en el cuartelillo de la Guardia civil.

El cuchillo con el que ejecutó el crimen mide 30 centímetros. Lo adquirió ayer tarde en el Rastro por 75 céntimos.

El juez de guardia estuvo en el lugar de la ocurrencia, y después tomó declaración al criminal que, al confesar su crimen, trató de justificarlo con los celos.

EN EL HIPÓDROMO

Carreras de caballos

A las verificadas el domingo asistió un público tan numeroso como distinguido.

En la tribuna regia, los Reyes D. Alfonso y

doña Victoria, las infantas doña Isabel y doña Luisa, duquesa de Talavera y señorita Bertrán de Lis, y los infantes D. Carlos, D. Fernando y D. Alfonso.

La primera carrera Rob Roy fué de poco interés. De tres caballos inscriptos se retiró uno, quedando para luchar dos de la misma cuadra, y no hubo apuestas. Entró primero «Bohemio», en 2 m. 21 s. 4/5, y segundo, «India-Boy».

Segunda carrera. Steeple Chase Militar. 3.000 metros. Inscriptos: «Vendaval», «Sopapo», «Staubé» y «Pirote».

Entra primero «Pirote», de D. Fernando Primo de Rivera, en 3 m. 52 s. Segundo, «Estaubé», del mismo. Apuestas ganador 9 pesetas. Colocados, 8 y 8,50 pesetas.

Tercera carrera. Alfonso XII. 2.400 metros. Corren «Fripón III», «Gand», «Veronés» y «Lacteo».

Lleva la carrera «Fripón III»; pero en un soberbio arranque de «Lacteo», de Andria Torrepalma, consigue el primer puesto en 2 m. 41 s. 3/5. Segundo, «Fripón III», del conde de la Cimera.

Apuestas: Ganador, 13 pesetas. Colocados, 5,50 y 5,50.

Cuarta carrera. Padlock. 2.200 metros. Corren «Titanic», «Espino», «Milton», «Chartres II» y «Madura». En la primera vuelta cae «Chartres»; se levanta, cayendo su jockey y no sufriendo daño en la caída.

Entra primero «Madura», de D. Pedro Aguilar, en 2 m. 37 s. 3/5; segundo, «Titanic», de D. Jenaro Parladé. Apuestas. Ganador, 14,50. Colocados, 8,30 y 7,50.

Quinta carrera. Militar lisa (Handicap), 1.600 metros. La carrera más animada de la temporada por el número de caballos que corren; el público aplaude con entusiasmo.

Se clasifica primero «Limón», de D. Juan Suelves, en 1 m. 54 s. 4/5. Segundo, «Primus II», de D. Enrique Sánchez Ocaña, y tercero, «Veruet», de D. Maximiliano Ruiz. Apuestas: Ganador, 56,60. Colocados, 15,26,50 y 11,50.

El desfile, brlantísimo.

NOTAS POLÍTICAS

LO QUE DICE EL PRESIDENTE

Hoy ha pasado la mañana el jefe del Gobierno recibiendo bastantes visitas.

Entre éstas figuran las de los Sres. González Besada, presidente del Congreso; el capitán general de Andalucía, Sr. Ximénez Sandoval, y el diputado por Sevilla Sr. Rodríguez de la Borbolla.

Al recibir a los periodistas el Sr. Dato les dijo que el Rey le había telefonado diciéndole que continuaba sin novedad y que mañana, a las cuatro de la tarde, saldrá en el sudexpreso para llegar a Madrid por la mañana.

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en la Presidencia un Consejo de ministros preparatorio del que el jueves presidirá en Palacio S. M. el Rey.

El día 11, a las once de la mañana, se celebrarán los funerales por el alma del general Azcárraga.

El mismo día, por la tarde y con asistencia de S. M. el Rey, se inaugurará en el paseo de Atocha el monumento erigido al general Vara del Rey y demás héroes defensores del Caney.

Según telegramas que sigue recibiendo el Sr. Dato, es general en toda España la idea de permanecer en absoluta neutralidad.

Los Reyes marcharán a La Granja en la semana próxima.

El presidente ha vuelto a negar que ni ahora ni luego haya de hacerse combinación ninguna de altos puestos. Carecen de todo fundamento los rumores de que en el próximo Consejo, o sea mañana, hayan de ocuparse los ministros de este asunto.

En Gobernación.

El Sr. Sánchez Guerra dijo a los periodistas: He celebrado la última reunión con los directores de periódicos y agencias telegráficas, y me complace en manifestar que hubo unanimidad.

Les he expuesto lo mismo que lo hice en los días anteriores, y con la claridad que acostumbro, todos los aspectos del asunto, y, como digo a ustedes, todos estuvieron conformes en reconocer la situación y los motivos que tiene el Gobierno para recurrir al patriotismo de los reunidos.

Claro es que después de cumplir las gestiones acordadas por el Consejo, tanto por parte de los gobernadores como por el ministro de la Gobernación, no consentiremos extralimitación alguna e impediremos toda campaña y propaganda que tienda a producir agitación en el país.

El gobernador de Ciudad Real comunica que en Granátula reina tranquilidad, habiendo salido al campo los obreros para realizar las faenas de la estación.

En Valera de Abajo (Cuenca) han sido detenidos Armonio Peñaranda y Julio Escribano que, disfrazados de guardias civiles, saltaron la casa de Ignacio Collado, hiriéndole.

El correo para Alemania.—Restablecimiento del servicio.

La Dirección general de Correos y Telégrafos, en vista de haberse podido habilitar la vía de Portugal para el cambio de correspondencia para Alemania, ha revocado la orden telegráfica de 25 de Mayo último, relativa a la suspensión del servicio de Correos entre España y Alemania, Austria Hungría y Turquía.

Por tanto, a partir del día de hoy se admitirá por todas las oficinas de Correos la correspondencia ordinaria y certificada, bien entendido que cesando la responsabilidad de la Administración española una vez que la citada correspondencia salga del servicio español.

La correspondencia para Austria Hungría y Turquía se cursará incluyéndola en los despachos para Alemania.

Además, como se ha anunciado ya anteriormente, se avisará al público de la salida del próximo vapor noruego que toque en Cádiz y que lleve correspondencia para los expresados destinos.

DE PALACIO

S. M. la Reina doña Victoria Eugenia ha recibido en audiencia a la señora e hijas del ex ministro D. Victor Concas, condes de Romilla, doctor Recasens y señora y D. Alberto Varela y señora, y S. M. la Reina doña María Cristina a las marquesas de Guad-el-Jeú y viuda de Hoyos, condesa del Rincón y doña Victoria Sangro, viuda de Taboada.

S. M. la Reina doña Victoria Eugenia irá esta tarde a tomar el té en la espléndida morada de los duques de Montellano.

Las dos Reinas comerán esta noche en El Pardo con SS. AA. los infantes doña Beatriz y D. Alfonso.

Información de Guerra

Reemplazo.

Se concede el voluntario al capitán de Infantería D. Juan Miguel de Suelves.

Sueldo.

Se concede la diferencia del sueldo de los

meses de Febrero y Marzo último al coronel de Estado Mayor D. Juan Gil Gil.

Destinos.

Se resuelve que las clases e individuos de tropa que, con anterioridad a su destino a África, hayan sido aprobados para ingresar en determinados destinos, causen baja en aquellos territorios y se incorporen a los establecimientos o unidades en los que deban desempeñar sus cometidos.

Baja.

Se concede la licencia absoluta al capitán de Artillería D. Enrique Rodríguez Guix.

Junta facultativa.

Se nombran vocal y secretario de la del Cuerpo de Estado Mayor al coronel D. Alfredo Parra Aguado y comandante D. Eduardo Barelza Ricarte.

Matrimonio

Se concede licencia para contraerlo al primer teniente de Artillería D. Emilio Nadal Guaps.

Espectáculos para hoy

REAL.—A las 9 1/2, Sebastián y Sebastián y Maruxa.

CERVANTES.—A las 7 y a las 10, Lilliputienses acróbatas.

APOLO.—A las 7, La boda de Ayaetana. A las 10, El húsar de la guardia.

A las 11 1/4 (doble) El chico de las Peñuelas o no hay mal como el de la envidia y Mr. Garby Georgesco.

ESLAVA.—A las 6 1/2, Las pecadoras. A las 10, La espuma del champagne y La garra.

GÓMICO.—A las 10 1/2, Los de la burra y El gusano de luz.

PARISH.—A las nueve y media de la noche, éxito sin precedente: el domador Mark y sus leones en la comedia «Revanche de Fauves» y todos los ecuestres, gimnastas, clowns, exóticos y bufos de la gran compañía de circo que dirige William Parish.

NOVEDADES.—A las 6 El sastre del Campillo.

A las 7 1/4, El siglo de oro. A las 9 1/4, La alegría de España. A las 10 1/4, Naide es na.

A las 11 3/4, El pañolón de Manila.

COLISEO IMPERIAL.—Sección continua de cinematógrafo de 5 1/2 a 12 1/2. Últimos estrenos.

GALERÍA DE LA GUERRA.—(Brasserie del Palace Hotel), Exposición de batallas de la guerra europea.—Entrada, 50 céntimos.

PALACIO DE PROYECCIONES.—Sección continua de cinematógrafo con cuantas novedades se vean. Variación diaria estrenos sensacionales lunes y jueves.

MADRILEÑO.—(Atocha, 68).—Gran éxito de Balbina Valverde, Juanita Casanova, Luit Esteo, La Chisperita y la escultura Nanffi.

CINEMA X.—Gran sección continua 4 a 1, éxitos grandiosos.

CHANTECLER.—Secciones de cinematógrafo y variedades. Éxito de Chelto, Divoletta y la Sevilla.

GRAN TEATRO.—Palacio del cinematógrafo.—Gran sección de cinco y media a una Éxitos verdad. Palcos, 4 pesetas; butacas, 0,50 general, 0,15.

IDEAL POLISTILO.—(Villanova, 28). Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Patines, cinematógrafo, bar y patisserie.

CINE HISPANO-FRANCAIS. (Flor B1, 22)—Sección continua de cinematógrafo de 6 1/2 a 12 1/2 de la noche.

ROYAL TI.—(Géneva, 6).—Salón artístico cinematográfico. Películas exclusivas.—

Estrenos todos los días. Butacas 40 y 50 céntimos.

PARQUE ZOOLOGICO DEL RETIRO.—Exposición diaria.—Se reciben con frecuencia variados ejemplares que llaman justamente la atención.

NIAGARA (cinematógrafo, paseo de San Vicente, 14).—Películas sensacionales de actualidad.—Sección sin descanso, de seis a doce y media.

PRINCIPE ALFONSO.—De 5 1/2 a 12 1/2 sección continua de cinematógrafo, con cambio de películas.

Bolsa de Madrid

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, Día 5, Día 7. Includes sections for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 exterior estampillado, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro 4%, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, and Ferrocarriles.

IMP. DE M. MARTINEZ DE VELASCO. PIZARRO, 15

PAGINAS LITERARIAS

UN MATRIMONIO IMPROVISADO

La enfermera se acercó solícita al lecho donde desde seis semanas antes permanecía herido gravemente un hombre, el cabo Martín, y sonriendo, le dijo:

—El médico mayor está satisfecho del estado de la herida de usted; la curación completa ya es sólo cuestión de tiempo. Como aun no puede usted escribir, me ofrezco para servirle de secretario. ¿Supongo que desearía usted dar esa buena noticia a su familia?

—Muchas gracias, señorita; pero eso de escribir a mi familia es cosa que se hace pronto; nunca la he tenido. Soy incluso o poco menos.

—Usted dispense.

—No hay de qué; eso no me impide trabajar como el primero y jugarle la vida cuando llega el caso.

—Bien lo ha demostrado usted. Pero aunque no tenga familia, ¿no hay en el mundo nadie que se interese por su vida?

—Absolutamente nadie...

Se interrumpió, quedándose un momento pensativo, y añadió sonriendo y con una entonación cómica:

—Es decir, hay una; mi mujer. ¡Que me lleve el diablo si me acordaba de ella! Ha sido necesario que me hiciese usted esa pregunta para recordarla.

—Pues, la verdad, no le hace a usted mucho favor el olvidarse así de su mujer.

—Le diré a usted: es que es mi mujer sin serlo. Mi matrimonio no es como el de los demás.

Se lo conta: é a usted en dos palabras.

—No, no es necesario que me revele usted secretos...

—Lo hago de buena voluntad.

Tengo yo gusto en contarle a usted esta aventura. Así podrá aconsejarme lo que debo hacer.

Pues verá usted: pocos días antes de incorporarme al ejército, volvía tan tranquilo a mi casa—que no es un palacio precisamente, sino una sola habitación de un sexto piso—, cuando sentí en el corredor

un fuerte olor a óxido de carbono. «Vaya, me dije, por aquí hay alguien que está a punto de irse al otro barrio». Llamé a la puerta de donde parecía provenir el olor. Nadie me contestó; pero creí así como si alguien se quejara. No me anduve en miramientos y de un empujón abrí la puerta. Dentro de la habitación había un brasero encendido, y en un ángulo, una cama, sobre la cual dormía una mujer aún joven. No me paré a mirarla, corrí a la ventana, la abrí, y el aire puro entró en la estancia. Entonces ya me pude acercar a la joven; la senté en la cama y procuré reanimarla. Al principio extrañó verme allí y me pareció que se alegraba de verse viva. Yo no le di a entender que había comprendido cuál era su propósito, y sólo la censuré la imprudencia que había cometido.

Nos pusimos a hablar, y sin duda le inspiré confianza, pues me confesó que había querido quitarse de en medio. No tenía familia, como yo; se había quedado sin empleo y no tenía ni un céntimo. Yo empecé a consolarla lo mejor que Dios me dió a entender; pero poco a poco vi que iba perdiendo la alegría que había manifestado al volver en sí. ¡Como que llegó a censurarme por haberme metido donde nadie me llamaba! Y se tapó la cara con las manos, como si quisiese apartar de sí algún mal pensamiento.

Aunque uno no tenga instrucción, hay cosas que se adivinan fácilmente y yo comprendí lo que pasaba por ella. No había duda; era una joven honrada que se resistía a emprender un mal camino. Y yo me preguntaba a mí mismo si tiene nadie derecho a salvar a una persona para ponerla en un conflicto como ése.

Saqué del bolsillo dos billetes de cinco francos y los dejé en la cama. La pobre muchacha los cogió y me los devolvió, diciéndome: «¿Para qué? Dentro de un par de días estaré lo mismo que ahora. Este dinero le será a usted más útil que a mí.»

Y en eso sí que puede que tuviese razón.

Yo no sabía qué hacer.

—Sea como sea, guárdelos usted—la dije—. Mientras le duren, ya pensaremos, cada uno por nuestro lado, lo que hay que hacer; mucho será que yo no encuentre un medio de salvarla a usted de esta situación.

La dejé sola. Arreglé la cerradura que había saltado; yo en eso sé lo que me hago, pues es mi oficio; me metí en mi casa y me puse a pensar. Y en esas bien negras, pues la verdad, no sabía cómo procurarle trabajo ni cómo podría socorrerla durante mi ausencia en el ejército, pues esta maldita guerra

(Continuará.)

# Colegio del Cardenal Cisneros

Incorporado al Instituto de San Isidro... Costanilla de Santiago, 6, 1.º

Director-propietario: F. BARBERO Y DELGA D., Doctor en Ciencias Físico-matemáticas  
El mejor elogio que puede hacerse del resultado que se obtiene en este Colegio es publicar la relación de las calificaciones obtenidas por sus alumnos en los exámenes oficiales del último curso, de 1913 a 1914, que fué el siguiente:

PREMIOS	Sobresalientes.	Notables.	Aprobados.	Suspensos.	TOTAL
38	167	81	22	Ninguno	270

## La Mutuelle de France et des Colonies

SOMETIDA A LA VIGILANCIA DEL ESTADO FRANCÉS Y DEL ESTADO ESPAÑOL Registrada en Francia de conformidad a la decisión ministerial de 13 de Marzo y 19 de Junio de 1907.—Inscrita en el Registro especial establecido en el Ministerio de Fomento por la ley de 14 de Mayo de 1908.

DELEGACION ESPAÑOLA: Plaza del Teatro, 3, y Rambla Santa Mónica, BARCELONA

DE UN CAPITAL EN EFECTIVO	SUSCRIPCIONES REALIZADAS (RAMOS VIDA Y FALLECIMIENTO)
Permitiendo a cada uno asegurarse: un Dote para los HIJOS, una Pensión para la VEJEZ, una Herencia para la FAMILIA, un Libramiento de QUINTAS por entregas mensuales desde 6 PESETAS en adelante sólo durante 14 años.	Fin 1896... 1 millón 617.000 frs. Fin 1900... 60 millones 954.000 frs. Fin 1905... 410 millones 845.900 frs. Fin 1910... 923 millones 383.800 frs. 31 Mayo 1913... 1.242 m. 586.400 frs. Más de 500.000 suscriptores.

Según lo prescrito en el artículo 22 de los Estatutos, los fondos de las Asociaciones se invierten en valores públicos del Estado español y se depositan en el Banco de España.

Los rendimientos que se obtienen en La Mutuelle de France et des Colonies, tanto para las Asociaciones en caso de Vida, como para las Asociaciones en caso de Fallecimiento, exceden en mucho a los obtenidos en cualquiera otra Compañía de Seguros sobre la Vida.

Para más detalles, dirigirse a la Delegación española de La Mutuelle de France et des Colonies, Plaza del Teatro, 3, Barcelona.

Anuncio autorizado por la Inspección de Seguros (art. 37 del Reglamento de 28 de Julio de 1908).

### ACADEMIA TEORICO-PRACTICA PREPARATORIA

## CORREOS Y TELEGRAFOS

DIRIGIDA POR DON TOMAS SANCHEZ PACHECO

OFICIAL PRIMERO DE LA DIRECCION GENERAL DE CORREOS Y TELEGRAFOS  
Autor de la Aritmética y Contabilidad de textos; igualmente con el Jefe de la Dirección general, D. Roberto Roberti, de las Nociones de Lengua Francesa y Gramática Castellana, como asimismo de Geografía Universal para Telegrafos, con el Oficial de la Dirección D. Gabriel Hombre, y con la cooperación de un escogido y competente cuadro de Profesores, Jefes y Oficiales de ambos Cuerpos.

Esta antigua Academia ha obtenido en las cuatro últimas oposiciones de Correos el mayor número de plazas: 122, 112, 77 y 103, respectivamente; existen grupos independientes en todas las clases.  
PREPARACION COMPLETA: Externos, 30 pesetas por mensualidades adelantadas.—Internos, 155 pesetas por todos conceptos, con inclusión de las asignaturas de Francés e Inglés. Hijos de empleados del Cuerpo, 25 pesetas.—Huérfanos de empleados, 20 pesetas.—Clases por mañana, tarde y noche.

Arenal, 24, principales, segundo y tercero.

## Vickers, sons and Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc., ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de cañones, cañones y blindajes de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles de Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Gulpuzos-España) fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Sicoomla (Suecia); laboratorio de cartuchería en Dartford; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Bakmesala y Aynstord.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Barrow-in-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el gobierno brasileño; «Almirante Graus» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo de «Scout», clase de 3.200 toneladas y 14.000 caballos, para el gobierno peruano; «Burke», crucero de primera clase, de 13.300 toneladas y 19.700 caballos, para el gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 15.950 toneladas y 16.000 caballos, para el gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el gobierno japonés; «Libertad», buque de combate de primera clase, de 11.800 toneladas y 12.500 caballos, para el gobierno chileno (comprado por el gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama ahora «Triumph». Por el gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 18.500 caballos; «Santinel» y «Ski nosher» crucero tipo de «Scout» clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.500 caballos; «Hogue» crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Powerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amchitrite», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 18.000 caballos; «Niobe», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en el astillero: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además desde el año 1873 hasta la fecha, se ha construido 70 buques de distintas clases.

## Carreras Militares

ABIERTA MATRICULA EN LA ANTIGUA Academia Sánchez Pacheco.  
Preparación completa, a cargo: Tenientes coroneles, M. Peralta y Ortega; Comandante, Sánchez Pacheco; Capitanes, Castillo, Berzosa y Martínez, ex profesores de las Academias de sus respectivas Armas.—INTERNADO

ARENAL, 24

## “TITANIA”

- Pintura metálica inoxidable -  
(Patentada)  
- SIN RIVAL EN EL MUNDO -  
Para la conservación del hierro y de todos los metales  
- a la intemperie -

Fabricante: E. HERRERA  
Calle O'Donnell, núm. 21. - Madrid.

## Veronés -- Fotógrafo

San Bernardo, 52. - Madrid  
Tres retratos artísticos: 3 pesetas

# IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

## VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Espartel, 1.249; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.691; Cabo Peñas, 1.631; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortegá, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Silliro, 1.026; Itálica, 1.070. La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizábal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.  
Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España: Bilbao para Marsella y puertos intermedios todos los jueves. Bilbao para Barcelona con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos.  
Salidas semanales de pasajes para Valencia, con escalas intermedias.  
Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.  
Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

## VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS

# Pinillos, Izquierdo y C.º, de Cádiz

## Servicio al Brasil y Río de la Plata

por los nuevos y rápidos vapores  
«INFANTA ISABEL»... de 10.000 toneladas (2 hélices).  
«BARCELONA»... de 7.500 id.  
«CADIZ»... de 7.500 id.  
«VALBANERA»... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes, realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.  
Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lospés, Tetuán, 14.

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. Don Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de P. López Ortiz.—En Cádiz, Gerencia de la Compañía, San Agustín, 2.

# Servicios de la Compañía Trasatlántica

## LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual: saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

## LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual: saliendo de Génova el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana, el 30 de cada mes.

## LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

## LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

## LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo as escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 6 Enero, 3 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colom-

## SERVICIO QUINCENAL

Fijo, a Las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del Litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos  
«MIGUEL M. PINILLOS»... de 4.500 toneladas,  
«CONDE WIFREDO»... de 5.000 id.,  
«MARTIN SAENZ»... de 5.500 id.,  
«PIO IX»... de 6.000 id.,  
«CATALINA»... de 8.000 id.,  
«BALMES»... de 6.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lospés, Tetuán, 14.

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. Don Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de P. López Ortiz.—En Cádiz, Gerencia de la Compañía, San Agustín, 2.

## LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia, el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.  
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

## LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón el 17, Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

## Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables

pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

## CASA RECOMENDADA

# “EL PRECIO FIJO”

41, PRINCIPE, 41 - MADRID

Fábrica de ropa blanca, Equipos para novia, Batas, Faldas seda y lana, Sombreros, Capotas, Vestiditos para niño y Canastillas para recién nacidos.

Fábrica de blusas.—Todo á precios de almacén.

Unica casa de EL PRECIO FIJO

**Azopardo & C.º**  
Consignatarios, Embarques, Aduanas y Fletamientos  
Cadiz (ESPAÑA)

# Usad para escribir limpio la máquina “YOST”.—No tiene cinta. Enseñanza de mecanografía.—Exposición y venta.—4, Barquillo, 4.

La temida da en espera da que arruina ramente el nunca, más ficto, pues i Servia, q defender su por dos carr unos meses clase de reci maba su poi El valor c diciones del invasión de llamando sc dos imperio eficaz, que l Ahora pa ofensiva, pc clases y esp italianos.

Grecia, d mer móvil halla, sin e porque no i de que Rus con temor l cerca de sus Tiene, a Bulgaria, en y compran el para el cas desquite.

La posici en extremc le rodean y no alcanca oriental, se preste un a fringueanc gun efectc Inglaterr dispone a l Desatagat que allí pa Trabajo curado cor ventajas co los enemig de palabra se deriva c

Respect despear. mas se de tir que ni vencer a l verse con Su entr tal para l ofrecido r cerles, pa Lo cle la Prensa mueve, y tras pued

Griego en sus as perlo de en Eurof pero succ en nuest Jamás que se e en la conqu clones fi nía enti Castil entre sí cha con fórmula y Ferna Tal v crear la ibérica, que sea tinte. Alex